

МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования  
«КРАСНОЯРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ им.В.П.АСТАФЬЕВА»  
(КГПУ им.В.П.Астафьева)

Институт психолого-педагогического образования  
Кафедра психологии  
Направление подготовки 44.03.02 Психолого-педагогическое образование  
Направленность (профиль) образовательной программы Практическая психология в образовании

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на ВКР обучающегося **Икрамовой Анжелики Сергеевны**  
по теме **Взаимосвязь жизненных перспектив и профессиональных ориентаций старшекласников**

В настоящее время рынок труда стремительно меняется, появляются новые запросы на качества, необходимые специалисту. Становятся важными не только профессиональные, но и личностные качества, позволяющие быть эффективным в различных видах деятельности. Многие исследователи рассматривают временную и жизненную перспективу как условие самоорганизации, стратегического мышления, профессионального развития. Становление жизненных перспектив связано с определенными моделями жизни, жизненными и профессиональными сценариями, активно проектируется самим человеком через самоопределение, в том числе и профессиональной сфере. Выпускная квалификационная работа Анжелики Сергеевны связана с выявлением связи профессиональных ориентаций как осознанного выбора профессиональной деятельности на основе знаний, стремлений, в соответствии со своими способностями и интересами и жизненных перспектив в старшей школе как ступени подготовки к следующему этапу жизни, в том числе, и профессиональному.

В теоретической главе рассмотрены представления о жизненной и временной перспективе как одного из видов жизненной перспективы, выделены основные представления на основе анализа классических работ. Обращение к исследованиям, посвященным профессиональному самоопределению позволило рассмотреть профессиональные намерения и профессиональные ориентации, их становление в раннем юношеском возрасте. В практической части представлены подробные результаты анализа полученных результатов, в том числе качественных методов анализа, показаны различия профессиональных ориентации в зависимости от обучения на образовательных программах, реализуемых в партнерстве с вузами и работодателями, и связи с жизненными перспективами. Стоит отметить, что при анализе качественных данных на основе выделяемых авторами критериев, были разработаны Анжеликой Игоревной уровни сформированности профессиональных ориентаций.

При выполнении выпускной квалификационной работы, Анжелика Сергеевна продемонстрировала умение осуществлять поиск информации, работать с источниками, проводить их сопоставление. Во время выполнения работы освоила новые диагностические инструменты, требующие качественного анализа, представлять информацию в обобщенном виде, описывать полученные результаты и осуществлять обобщение. Во время выполнения работы показала высокую работоспособность, стремление разобраться с результатами, собственную точку зрения.

Выпускная квалификационная работа Икрамовой Анжелики Сергеевны «Взаимосвязь жизненных перспектив и профессиональных ориентаций старшекласников» отвечает требованиям, предъявляемым к работам такого рода, может быть представлена к защите и заслуживает высокой положительной оценки.

Научный руководитель:  
к.пс.н., доцент  
доцент кафедры психологии



А.А.Дьячук